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ших перевірок, обстежень, інспекцій, моніторингу тощо. Удоско-

налення здійснення заходів державного нагляду (контролю), доз-

волить запобігти людським втратам, зокрема, внаслідок пожеж, 

забезпечить збереження життя і здоров'я людей та безпеку сере-

довища, що є головним обов'язком Держави.  
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Школи є одними з найбільш вразливих об'єктів з точки зору 

протипожежної небезпеки. Будь-яка надзвичайна ситуація може 

призвести до виникнення безпосередньої загрози для здоров'я і 

навіть життя дітей. Саме тому пожежна безпека є пріоритетом як 

для державних органів, так і для адміністративного апарату са-

мого навчального закладу. 
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Комплекс заходів щодо забезпечення безпеки шкіл включає в 

себе наступні роботи: 

 придбання та утримання в цілості первинних засобів га-

сіння, що включають в себе вогнегасники різних марок, 

ємності з піском, пожежні стенди зі щитом і спеціальним 

інвентарем; 

 установка протипожежної сигналізації; 

 оснащення шкільних будівель "тривожною" системою 

оповіщення про надзвичайну ситуацію; 

 наявність і свобода проходів в евакуаційних виходах з 

будівлі, оснащення їх спеціальними знаками безпеки; 

 оформлення інформаційних стендів зі схемами з профілак-

тики надзвичайних ситуацій; 

 проведення занять та уроків з персоналом школи та уч-

нями на тему пожежної безпеки (рис.1). 
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Рисунок 1 – Навчальна тривога у школі 

 

Відповідальність за повне і своєчасне забезпечення вико-

нання нормативів та правил протипожежної безпеки лежить на 

адміністрації навчального закладу. 
 

Керівництво і відповідальні співробітники школи повинні: 

 негайно і повною мірою усувати будь-які фактори, які 

можуть призвести до виникнення пожежі на території 

школи; 

 розробити і неухильно слідувати графіку проведення на-

вчання та інструктажу, які призначені для підтримки не-

обхідного рівня знань з пожежної безпеки; 

 розробити та затвердити план евакуації, а також ком-

плекс заходів з екстреного оповіщення персоналу та 

учнів; 

 визначити розподіл обов'язків співробітників в екстреній 

ситуації; 

 призначити осіб, відповідальних за протипожежну без-

пеку в періоди проведення різних урочистих зборів і за-

ходів – концертів, шкільних вечорів, лінійок та ін. 

Процес навчання дітей нормам протипожежної безпеки не-

обхідно починати з початкових класів школи. У цьому віці дітям 
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повинні засвоїти базові поняття – вогонь, в чому полягає його не-

безпека, як його використовують і як можна його застосовувати. 

Крім того, обов'язково необхідно пояснювати основні правила по-

ведінки під час пожежі і будь-якої іншої надзвичайної ситуації. 

Учні середніх класів повинні знати і вміти поводитися з 

електроприладами та побутовим обладнанням, легкозаймистими 

та горючими матеріалами. Вони повинні оволодіти навичками ви-

користання вогнегасників та іншими первинними засобами бо-

ротьби з вогнем. У надзвичайних ситуаціях вони повинні вміти 

допомогти учням молодших класів залишити охоплену вогнем 

будівлю, а також врятуватися самим. 

Старшокласники повинні залишати школу з повним набором 

навичок, якими володіють дорослі люди. Вони включають в себе 

знання про основні причини виникнення пожеж, способи їх 

ліквідації на ранніх етапах, навички надання першої медичної до-

помоги, а також правила поведінки в побуті і на природі. Процес 

навчання у всіх класах повинен йти в ігровій формі, а для стар-

шокласників включати елементи навчань з практичними вправами. 

Дітей потрібно не просто вчити, а й доступно пояснювати їм, що 

саме потрібно робити під час пожежі, а чого робити категорично 

не слід. Прості і зрозумілі правила, засвоєні з дитинства, допомо-

жуть їм у дорослому житті уникнути багатьох бід і неприємностей. 

Необхідно пам'ятати, що в освітніх установах пожежа поши-

рюється зі швидкістю 1-1,5 метра в хвилину,  в коридорах - 4-5 м 

/ хв. При горінні меблів та паперу в навчальних приміщеннях в 

повітрі накопичується оксид вуглецю, який при вдиханні його 

протягом 5-10 хвилин стає смертельним. 

Ось чому при надзвичайній ситуації пожежі в школі по-

трібно діяти швидко, рішуче і грамотно, відповідно до розробле-

них раніше планів евакуації та практичних відпрацювань на випа-

док пожежі. 

 Не піддаватися паніці самому і заспокоїти дітей. 

 У першу чергу евакуювати дітей із тих приміщень, де 

знаходитися небезпечно для життя, а також з верхніх 
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поверхів, причому першими виводити учнів молодших 

класів. 

 Уточнити обстановку: чи немає задимлення в коридорі, 

чи можливий вихід і евакуація учнів. 

 Якщо вихід з класу безпечний, вишукувати учнів. Порт-

фелі, одяг залишити на місцях. Якщо є, надіти на дітей 

марлеві пов'язки для захисту органів дихання. Взяти 

класний журнал. 

 Виводити учнів з будівлі школи по найбільш безпечного 

та найкоротшому шляху. Вчитель при цьому повинен 

йти попереду, а в кінці ланцюжка дітей поставити 

найросліших і фізично розвинених хлопчиків, щоб у разі 

потреби вони змогли надати допомогу більш слабким. 

 По закінченню евакуації, у заздалегідь визначеному без-

печному місці збору, провести перекличку всіх дітей за 

списками. Вчитель повинен невідлучно знаходитися по-

ряд з виведеними з будівлі учнями. 

 Якщо коридор задимлений і вихід з класу небезпечний, 

потрібно закрити вхідні двері, ущільнити їх підручною 

тканиною, посадити дітей на підлогу і трохи відкрити 

вікно для провітрювання. Якщо на вікнах металеві грати, 

їх необхідно відразу відкрити. Як тільки почуєте шум 

під'їхавших пожежних машин, подайте сигнал, щоб 

рятівники негайно приступили до евакуації дітей через 

вікна. Вчитель у такому разі залишає клас останнім. 
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